МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА 

ПО ЭКОНОМИКЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-11-х КЛАССОВ

20 марта 2005 год

Раздел I. Тест 1. 

Включает 10 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить: верно – «Да», неверно – «Нет». «Цена» каждого вопроса – 1 балл. Всего 10 баллов.

Раздел II. Тест 2. 

Этот раздел содержит 15 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать единственный верный ответ. Каждый ответ оценивается в  2 балла. Всего по разделу - 30 баллов. 

Раздел III. Тест 3. 

Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать все верные ответы. Каждый ответ оценивается в  3 балла. Всего по разделу - 30 баллов. 

Итого по тестам можно набрать 70 баллов

На тесты отводится 60 минут. 

=========  Тест. Раздел I ========== (10 вопросов, 10 баллов)

1. Наличные деньги обычно являются в развитых странах крупнейшим компонентом денежного агрегата М2.

1) Верно


+2) Неверно
2. В кейнсианской модели ставка реальной заработной платы и цены жесткие.

1) Верно


+2) Неверно
3. Установление потолка цен (введение верхней границы  цены на товар) не может привести к росту равновесного объема продаж на рынке совершенной конкуренции.

+1) Верно


2) Неверно

4. Обычно предполагается, что монетарная политика воздействует на равновесный уровень ВВП только в краткосрочном периоде.

+1) Верно


2) Неверно

5. Положительный наклон краткосрочной кривой предложения в основном связан с законом убывающей предельной производительности.

+1) Верно


2) Неверно

6. Введение квоты эквивалентно установлению потолка цены на уровне цены спроса, соответствующей размеру квоты.

1) Верно


+2) Неверно
7. Кривая предложения на совершенно конкурентном рынке труда совершенно эластична.

1) Верно


+2) Неверно
8. Уровень инфляции является показателем типа «поток».

+1) Верно


2) Неверно

9. В условиях дефляции отсутствуют издержки «меню».

1) Верно


+2) Неверно
10. Если отношение объема государственного долга к ВВП за последний год удвоилось, то и отношение процентных выплат по государственному долгу к ВВП должно было удвоится.

1) Верно


+2) Неверно
=========  Тест. Раздел II ==========(15 вопросов, 30 баллов)

Выберите единственный правильный ответ:

11. Величина обратная депозитному мультипликатору показывает:
1) Отношение резервов к кредитам;
2) Отношение кредитов к величине резервов; 

+3) Отношение обязательных резервов к величине депозитов;

4) Отношение величины депозитов к сумме обязательных резервов;

5) Отношение величины кредитов к сумме обязательных резервов.
12. Многие москвичи предпочитают покупать одежду и продукты питания на оптовых рынках. Если оптовые рынки будут модернизированы и сделаны более комфортными, и будет установлена фиксированная плата с покупателей за вход на рынок, то для каждого конкретного товара, продаваемого на этих рынках

+1) спрос и предложение, равновесная цена и равновесное количество могут как вырасти, так и снизиться;

2) спрос упадет, цены снизятся, покупать станут меньше;

3) предложение вырастет, цены упадут, покупать станут больше;

4) предложение упадет, цены повысятся, покупать станут меньше;

5) спрос вырастет, цены повысятся, покупать станут больше.

13. Если рыночная кривая предложения совершенно конкурентной отрасли, состоящей из 200 одинаковых фирм имеет постоянную единичную эластичность, то эластичность предложения каждой отдельной фирмы

1) больше 1;



+2) равна 1;


3) меньше 1;

4) равна 0,005;


5) невозможно определить по приведенным данным.
14. Работник хлебокомбината Федор получил 5 тыс. рублей заработной платы. В тот же день он потратил 50 рублей из этой суммы на покупку свежего хлеба производства того же самого хлебокомбината. Как эти события будут отражены при подсчете Валового Внутреннего Продукта по методу доходов и по методу расходов?

1)  И по методу доходов, и по методу расходов будет учтено 5050 руб.

2)  И по методу доходов, и по методу расходов будет учтено 5000 руб.

3)  И по методу доходов, и по методу расходов будет учтено 50 руб.

+4)  По методу доходов будет учтено 5000 руб.; по методу расходов будет учтено 50 руб.

5)  По методу доходов будет учтено 4950 руб.; по методу расходов будет учтено 50 руб.

15. Перевод средств со сберегательного депозита на срочный депозит означает:

1) перевод денег из менее ликвидной формы в более ликвидную

2) перевод денег из менее ликвидной формы в более ликвидную;

3) перевод денег из более ли менее ликвидной формы в неликвидную;

4) перевод денег на другой вид депозита без изменения степени ликвидности;

+5) определенно сказать нельзя.

16. Производительность труда возросла на 50%. На сколько процентов изменились расходы на заработную плату при условии, что объем выпуска вырос на 25%, а ставка заработной платы выросла на 12,5%:

1) -8,375%;

2) -26%;

+3) -6,25%;

4) -12,5%

5) нет верного ответа.

17. Уровень цен в каждом четном году увеличивается на 30%, а в каждом нечетном снижается на 20%. Согласно «правилу 70» через 70 лет уровень цен изменится на

1) +316,4%;

2) +350%;
 
3) +1500%;

4) +294,6%;
         +5) +300%
18. Предприятие, работавшее на монопольном рынке, разработало новую технологию производства товара. При этом переменные затраты не изменились, а постоянные затраты сократились втрое. Максимизируя свою  прибыль, такой монополист при прочих равных условиях:

1) увеличит выпуск товара;


2) увеличит цену;

3) уменьшит цену;



+4) не изменит ни цену ни выпуск;

5) верно 1) и 3).

19. Если в экономике страны количество занятых вчетверо больше количества безработных, то уровень безработицы составляет:

1) 25%;

+2) 20%;

3) 12,5%;

4) 10%;

5) 0,25%

20. Отпускная цена на легковые автомобили, использующиеся в качестве такси, снижена монопольным производителем. В этой связи, при прочих равных условиях, скорее всего:

1) спрос на труд водителей такси уменьшится;

+2) спрос на труд водителей такси увеличится;

3) предложение труда водителей такси увеличится;

4) предложение труда водителей такси уменьшится;

5) спрос и предложение труда водителей такси не изменятся.

21. В условиях совершенной конкуренции цена равна предельному доходу в случае, если:

1) MR = MC;




2) MR < MC;

3) MR > MC;




4) МС > AVCmin

+5) В любом случае.

22. Если норма обязательных резервов составляет 25%, фактические резервы банка равны 80 тыс. долл., а сумма выданных кредитов составляет 60 то депозитный мультипликатор равен:

+1) 4


2) 3


3) 2


4) 0,75


5) 1,33

23. Фермера, который при ставке процента равной 10% годовых готов был купить участок земли размером 3 га за 150 тысяч руб., отказался от этой мысли, когда ставка поднялась до 20% годовых. Определить не больше какого объема чистой прибыли в год приносит данный участок.

1) Не более 10 тыс.руб.


2) Не более 20 тыс.руб.

3) Не более 15 тыс.руб.


4) Не более 25 тыс.руб.

+5) Не более 30 тыс.руб.

24. Если в условиях монополии общие издержки производства  равны постоянным, а спрос на ее продукцию задан линейной убывающей функцией, то можно сделать вывод, что равновесие установится в точке, где ценовая эластичность спроса по модулю:

+1) равна единице; 




2) меньше единицы;

3) больше единицы;




4) равна бесконечности;

5) недостаточно информации.

25. AC (20) = 25;   AC (21) = 22;   MC (20) = ?

1) -3
;
2) -38;

3) 25
.
4) 38

+5) Невозможно определить.

=========  Тест. Раздел III ==========(10 вопросов, 3 балла)

Выберите все правильные ответы:

26. Если государство установит уровень минимальной зарплаты на конкурентном рынке труда выше равновесной ставки заработной платы, то:

+1) возникнет избыток рабочей силы в отрасли;

2) спрос на труд уменьшится;

3) возникнет дефицит рабочей силы в отрасли;

4) предложение труда увеличится;

+5) объем занятых уменьшится.

27. При введении количественного налога на производителя
1) доля налога, уплачиваемая производителем, будет тем выше, чем менее эластична кривая спроса;
+2) доля налога, уплачиваемая производителем, будет тем выше, чем менее эластична кривая предложения;
+3) доля налога, уплачиваемая производителем, будет тем ниже, чем менее эластична кривая спроса;
4) доля налога, уплачиваемая производителем, будет тем ниже, чем менее эластична кривая предложения;
5) доля налога, уплачиваемая потребителем, будет нулевой, поскольку налог вводится на производителя;
28. Если увеличение дохода на 2 % приводит к снижению доли расходов на потребление некоторого товара в бюджете потребителя на 3% при неизменном значении цены товара, то, скорее всего:

+1) спрос на товар при данных условиях неэластичен по доходу;

2) товар может являться предметом роскоши;

3) спрос на товар при данных условиях эластичен по доходу;

4) товар может являться предметом первой необходимости;

+5) товар является инфериорными.

29. Из перечисленного ниже к автоматическим стабилизаторам можно отнести:

1) учетная ставка. 

2) аккордные налоги. 

+3) поступления от налога на прибыль. 

4) пенсионные выплаты. 

+5) расходы на выплату пособий по безработице.

30. Конкурентная фирма в краткосрочном периоде, производя оптимальный объем продукции, может получать:

+1) положительную бухгалтерскую прибыль;

+2) нормальную прибыль;

3) выручку вдвое ниже переменных издержек.

+4) положительную экономическую прибыль;

+5) выручку вдвое превышающую переменные издержки;

31. Что из перечисленного ниже включается в ВНП, но не включается в национальный продукт?

+1) Акцизы.





+2) Налог на добавленную стоимость.

3) Индивидуальные налоги.



4) Налог на прибыль;

+5) Амортизационные отчисления.

32. Методом ликвидации инфляционного разрыва может быть:

1) повышение трансфертов;

+2) продажа центральным банком государственных облигаций;

+3) сокращение государственных расходов на товары и услуги;

4) снижение нормы обязательных резервов;

+5) повышение налогов.

33. Кривая совокупного предложения в долгосрочном периоде

+1) имеет форму вертикальной прямой;

+2) соответствует потенциальному Валовому внутреннему продукту (ВВП) экономики;

3) соответствует предпосылкам кейнсианской теории;

+4) предполагает полную занятость ресурсов;

5) предполагает наличие только фрикционной безработицы.
34. Увеличение предельной производительности единственного переменного фактора с ростом используемого количества этого фактора будет причиной того, что:

+1) средний продукт этого фактора увеличивается;

2) предельная выручка в точке оптимума выпуска увеличится.

+3) совокупный продукт возрастает ускоряющимся темпом;

+4) предельные издержки уменьшаются.

+5) средние переменные издержки уменьшаются.

35. Средние переменные затраты на производство монополистически конкурентной фирмы зависят от выпуска: АVC=4Q+10. Прибыль фирмы максимальна при цене 90 рублей. Оптимальный объем производства

1. Прибыль фирмы положительна;

+2. Оптимальный объем производства меньше 10 единиц;

3. Оптимальный объем производства равен 10 единицам;

+4. Фирма останется в отрасли в краткосрочном периоде;

5. Фирма останется в отрасли в долгосрочном периоде







































